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, > a II ,  109 -
împrumutul austr, In hftrtie . 61 45 
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Argint....................... 106 30
I Ducatul . . . . . . . . . .  5 74
I Napoleonul..........................  9 75
I îoo m&rcl germane . . . . .  60 —
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Acţiunile Căilor ferate rom&ne. 28 90 
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Napoleonul.............................16 26
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Patronul xilel: Cur. Ti ta romanul. 
Răsăritul soarelui : 5 ore 16 min. 
Apuaul soarelui : 6 ore 43 min. 
Fosele lune! : Primul Quart.
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Bnearescl -  Suceava 

Buourescl . . . . 8.15 n 10.—
Ploescl..............9.60 n 12.00
Br&ila.............. 1.53 n 5.46
TecaciO . . . . .  4.38 n
Roman.............. 9.05 d
Suceava, sosire , .12.03 <j

Bnoureso—Vere lorova
Bucarescl............. ... 8.— d
P ite ş t i................... 11.21 d
S latina............. ... , 2. —d
Craiova . . . . . . .  4.17 9
Vêroiorova, sosire . . 9.01 n

7.15, 
11.10 < 
4.45 (

6,05 n 
10.15n

Suoeara—Bucarescl
Buceara. . . . . 6.11 4 6.46 4
Roman . .  . . . 8.45 9 12.34 d

4 Tecuci il. , . . . 12.30 ñ 5.10 4
4 Br&ila. . . . . 8.08 n 8.10 n 8.68d
4 Ploeiol. . . . . 7.12 4 2.46 d
n BacureicI, a (Mire 8.30 9 4.30}

. . 9.16 d 6.06 i 
. . 11.35 j  8.27 I

Verciorova —Bucarescl
Verciorova.....................6.46 d
Craiova........................11.44 9
¿latina.. . . . . . . .  1.51 a
P itejtl.. . ...................4.43 d
Buourescl, sosire . . . .  7.40 9

7.15 < 
11.20 <

Bucarescl—Giurgiu 
Buourescl.. .
Giurgiu, sosire ,

Giurgiu—Bnearescl
Giurgiu........................ 9.36 4 4.45 n
Buourescl, sosire.. . . .  9.48 4 7.174

Ualafl—Bărboşi
I Galaţi . . . . . .  1.20 n 836 d 7.30 4

Bărboşi, sosire . . 1.65 n 9.— 9 8.06 n
Bărboşi—Galaţi

Bărboşi.............. 2.55 n 6.25 n 7.35 n
I Galaţi, sosire . . .  3.30 n 7.— u 8.— 4

KRI TELEGRAFICE
A L E  . T I M P U L U I *

(Agenta Ha vas).

piciul de la 1 Aprilie, 4 ore 2 seara.

Vlena, 12 Aprilie.

pou;i pierii liberii* repeţi c8 scopul 
licet Austriei este d'a asignra comer- 
uumel eu Orientul prin îmbinarea drn- 

pr sale de fier. Primirea tratatului de 
-Stefano ar fi abdicarea definitivă a 
if.

|esse* şi .Fremdtnblatt* nn atribuesc 
însemnătate fueinnil proiectate a 

Hor oposiţiuniî din Ungaria. Aceste 
k n d  o’aeea fusinne n'are vitalitate 
pitică de farsă nereuşită.

Berlin, 23 Aprilie.

Itsanzeiger zice că împăratul W it- 
incărcinat pe secretarul de stat 

larg de-a înlocui pe d. de Bismarck 
hrtameutul justiţiei pentru Alsacia 
Vna, iar pe d. Herzog sub-secretar 

g] ’I înlocuiască la cele-lalte de- 
UfnVs administrative a aceleiaşi pro-

Tiena, 12 Aprilie.

rgaţiuuea parlamentară a Austrie! e 
jinată d'a intra în învoieli cn banca 
Itlă pentru plata datorie! de 80 mi- 

Ea a otărât a retncepe tratările 
Kjeu deputaţiunea ungurească, m&n- 

■  Insă puntul de vedere că Ungaria 
^ ¡ă  ia parte la această datorie

Berlin, 13 Aprilie.

[(Brătianu a plecat la Viena, seara 
Aprilie. Densnl a avut, înainte de 

ta, o lnngă întrevedere en d, de Bis-
h

Londra, 12 Aprilie.

■ecTa comunelor a adoptat sporiririle 
impoBÎte propuse de guvern.

Londra, 12 Aprilie.

telegrafiază din Berlin ziarnlnl ,Mor- 
I Post,. Germania a refuzat Rusiei d’a 

f bta neutralitatea Austriei ţi a decla- 
1 9  va interveni dacă Rusia ar împe- 

■ *  Austria să-şi apere interesele. Co- 
W l  Welesley, ataşatul militar al En- 
9 3  la Petersburg, s’a dus în această 
•Hplă ca să presinte scrisorile de re-

fjare. Dânsul, pentru moment nn va 
locuit..

Londra, 12 Aprilie.

ţjn  telegrafiază din Petersburg ziarului 
- * ţ i s , :  * Ziarele privesc situaţiunea ca 
»âjascată. Insă cercurile oficiale cred că 

dresul se va întroni in curând şi se 
viciază pe cuvântul că Germania 'şi 
întrebuinţa influenţa iu favoarea păcii., 

r j| telegrafiază din Berlin aceluiaşi z ia r : 
răspândit sgomotul că împăratul Ger- 

¡iel a scris reginei Victoria despre ees- 
jjjţille zilei. Germania urmează a’şl da 
[> ’.ţe in favoarea păeil.

Times,, comentând răspunsul princi- 
C 8 Gorciakoff la circulara marchizului 
r» lolisbury, găseşte tonnl Ini foarte mo- 
4 vt. Circulara dă loc la speranţe. * Times, 
I b eă dacă guvernul englez, de şi mân- 
: nd on tărie eă regnlarea cestiunil O- 

ţ tulul este de resortul concertului euro* 
i, ar adopta modificări in formă, tot 

putea aştepta o eolaţiune favorabile.

Loadra, 13 Aprilie.

I  telegrafiază din Viena ziarnlnl *T i-

me8,  : * Austria a stăruit asupra caracte­
rului european al cestiunil Orientnlnl. Ea 
a respins idea orî-cărel înţelegeri separate.,

Londra, 12 Aprilie.

Din Viena i se telegrafiază Ini ‘ Daily- 
Telegraph, : *0  depeşă oficială din Berlin 
declară că in urma ultimelor ştiri sosite 
de Ia Petersburg, d. da Bismarck consi­
deră ea posibil ea o conferinţă prelimi­
nară compusă de ambasadorii puterilor în 
Petersburg, să se întrunească astă-zi saQ 
mâne., •

Londra 12 Aprilie.

Se telegrafiează din Viena lui »Daily- 
News :

»Poarta a întrebat pe Austria ce ar 
face dâasa dacă Rusia ar aplica tratatul 
de la San-Stefano. Austria a răspuns că 
singură nu va protege interesele Europei, 
dar că ale sale le va protege cât va pu­
tea mal eficace.*

AeelaiaşI ziar i se depeşează din Berlin: 
»Intre Rusia şi Euglitera domneşte o con- 
cnrenţă activă pentru a închiria ,stea- 
mere* in porturile germane. Donă ,stea- 
mere închiriate de Rnsis aii plecat din 
Hamburg eu ordine sigilate.*

—Serviciul de la 12 Aprilie, 8 ore seara.—

Atena, 12 Aprilie.

Un mare număr de familii aă fost mă­
celărite la Platiţa în Macedonia de trupele 
lui Asaf-paşa. Cuirasata engleză »Falcon* 
şi cuirasata americană , Marion« aii sosit 
la Volo şi vor merge pe constata de la 
Pelion şi Olimp pentru a primi în ele 
familiile ameninţate de trupele turceşti.

— Servioiul de la 13 Aprilie 9 ore dim. —

Vlena, 12 Aprilie.

»Cospondenţet politice* i  se vesteşte din 
Constantinopol : Ahmed-Vefik paşa a în­
sărcinat pe Musnrns-paşa, ambasador al 
Tureiei la Londra, de-a felieita pe mar­
chizul de Salisbury şi de a’i mulţumi in 
nnmele Porţii pentru circulara sa. Mar­
chizul de Salisbury a răspuns esprimând 
speranţa că Poarta va înlesni scopul po­
liticei engleze.

Londra, 12 Aprilie.

Un congilifi estraordinar s’a întrunit la 
lordul Beaconsfield. Germania lucrează o- 
ficios pentru a grăbi întrunirea congre- 
soin!, dar sneeesnl demarşelor şalele în­
doielnic.

Constantinopol, 18 Aprilie.

Numeroşi bolnavi s’afi îmbarcat la San- 
Stefano şi ae intore In Rnsis. In puterea 
tratatului toţi Bulgarii şi toţi aceia ce fu­
seseră condamnaţi de consilifi de răsboiU. 
a fost graţiaţi. Trupele din Creta primesc 
ajutoare.

Berlin, 11 Aprilie.

‘ Norddeutsohe Zeitung, zice oă apelul 
făcut la mediaţiunea Germaniei poate avea 
résultat numai daca Rusia şi Euglitera 
sunt gata de a face concesiuni.

Visas, 12 Aprilie.

Jurnalele constata existenţa diferendelor 
între Turcia şi Grecia. Tu reia a cerut re­
vocarea consulul greesse de la Salonic, 
oare e privit ea antor al desordinelor, 
cari afi iibncnit tn Macedonia. Poarta a- 
meninţă de a-I retrage esecnaturul. Gre­
cia refuză de a-1 revoea şi ameninţă eu 
represalii tn oaz când i s'ar revoca consu­
lului din Salonie esecnaturul.

Berlin 13 Aprili e.

Reichstagul a adoptat budgetul in în ­
tregimea lui. Totalul veniturilor şi acela 
al cheltuelilor se ridică la 536,500,000 de 
mărci. Reichstagul s’a închis până la 30 
Aprilie.
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DESAMASIIU si DESAltAGITI
Sunt abia câte-va zile, de când 

am comunicat In acest ziar o parte 
din broşară d-laf N. Blaramberg, şi 
annme tocmai partea In care d-sa 
zugrăveşte cu o adevărată dibăcie 
figura celui mal de frunte din ur­
zitorii tragi-comedie prin care am 
trecut In cel din urmă doi ani.

D. N. Blaremberg era Insă unnl 
dintre patrioţii, care, alăturea cu 
d. I. G. Brătiaun şi cu d. C. A. 
Rosetti, combăteafi cu un zel vred­
nic de o mal bună cansă pe parti­
dul conservator şi pe guvernul eşit 
din mijlocul acestui partid ; d-sa era 
unul dintre aceia, care ere dea fl a se 
lupta spre a stabili „domnirea vir­
tuţii* In loc de aceea a „corupţia- 
nel,* unul dintre aceia ce se cre­
deaţi campioni al legalităţii şi al 
libertăţilor publice.

Cu o îndoită mulţumire citim deci 
broşura d-sale, de oare-ce lutr'ănsa 
găsim nu numai adevărul aşezat Iu 
cuvinte lămurite, ci mal găsim a- 
fără de aceasta şi mărturisirea ne­
rezervată a unuia dintre oamenii, 
care, cel puţin indirect, aă fost a- 
măgiţl şi compromişi de către d. I.
0. Brătianu.

Cu aceea-şl mulţumire trebne să 
privim şi atitudinea, ce de căte-va 
vreme alţi susţiitorl al guvernului 
actual, şi lu deosebi d. D. Sturdza, 
observă faţă cu acela şi guvern.

încetai cu Încetul toţi oamenii ce 
pretind a fi moderaţi şi de ban simţ 
In viaţa publică, vor trebui să se 
convingă, că oamenii de felul d-lor
1. C. Brătianu şi C. A Rosetti nu sunt 
un element capabil de a constitui 
un guvern normal. Le lipsesc pen­
tru aceasta ideile lămurite şi priu 
urmare tăria de caracter; nu aă şi 
nici nu pot avea un program bine 
definit şi prin urmare nu ne daă 
nici o garanţie despre cele ce vor 
face ori nu vor face.

Sunt Insă doul ani de zile de când, 
graţie sprijinului ce li s'a dat din 
partea unor oameni vrednici de tot 
respectul, d-nil I. C. Brătianu C. A. 
Rosetti, Misail, Pătărlăgeanu etc„ 
pot să dispună după placul lor de 
Rom&nia : dacă tocmai In timpurile 
de „grea cumpănă* Romănia a pu­
tut să aibă un guvern anormal, 
causa e numai aceea, că d. L C. Bră-

,tianu a ştiut să inspire Încredere 
chiar şi unor oameni mal maturi.

Rugăm Insă pe aceia, cari aă cre­
zut de cuviinţă a se coalisa cu elemen­
tele extreme contra partidului con­
servator, să citească programul a- 
supra căruia s'aă înţeles toţi mem­
brii coaliţiunel şi să-şi dea seamă, 
dacă d I. C. Brătianu a rămas cre­
dincios chiar şi numai unul singur 
din angajamintele luate faţă cu coa- 
lisaţil săi şi, împreună cu aceşti coa- 
zaţl, faţă cu ţara. Din cuvănt In 
cuvănt acest program a fost călcat; 
coalizaţii s'aă înşelat unii pe alţii 
şi cu toţii Impreuuă, unii cu bună, 
alţii cn rea credinţă aă Înşelat ţara.

Nu ne îndoim, că In curănd gru­
pul politic representat de d-nil C. 
A. Rosetti şi I. C. Brătianu va ră- 
mânea isolat şi toţi oamenii poli­
tici mal serioşi se vor pătrunde de 
adevărul, că acest grup politic, atăt 
prin trecutul săă, cât şi prin ati­
tudinea sa actuală, nu poate de 
căt să compromită interesele ţării. 
D. N. Blaremberg ni-a făcut această 
mărturisire In broşura sa; d. Ma- 
nolache Costache Epureanu s'a ros­
tit mal de mult; ear d-nil L Ghica 
şi D. Sturza s'aă putut încredinţa 
cu ocasiunea petrecerel lor In Viena 
şi Pesta, că nu este de loc In in­
teresul României ca In cercurile ho- 
tărltoare din Austro-Ungaria d. I. 
C. Brătiann să fie luat drept un 
om, ale cărui idei sunt populare In 
Romănia.

Cine insă, cine e vinovat, dacă 
s’ar lntămpla ca străinătatea să 
iea pe d. I. C. Brătiann drept 
oglinda ţării î  Cine e vinovat, dacă 
astă-zl ţara va trebui să suferă 
pentru lipea de maturitate poli 
tică a unul om şi a unul grup po 
litic, care nici o-dată nu s’a bucu­
rat de o adevărată popularitate I

Fără Îndoiala numai aceia, care 
l’afi rădicat la treapta in care se 
află.

Nn vom face Insă din aceaata nn 
punt de acusaţinne contra foştilor 
susţiitorl al d-lul I. C. Brătianu 
de oare-ce suntem convinşi că l’ati 
susţinut tocmai spre a-1 putea ho­
tărî să urmeze o politică mal în­
ţeleaptă : voim Insă a constata, că 
d. I. C. Brătiann, dimpreună cu gru­
pul politic representat de d-sa, nu 
s’aă putut susţine de căt sprijinit 
fiind de către nişte oameni capabili 
şi moderaţi; voim a constata, că 
d. I. C. Brătiann nu e capabil chiar 
nici de a primi sfaturile bune ale 
amicilor s& politici; voim In sflr- 
şit a constata că d. I. C. Brătianu 
este şi rămăue un om al extremi­
tăţilor, cbiar şi atunci când ar tre­
bui să simţă, că atârnă de la vo­
tul unor oameni moderaţi.

Astă-zl orl-cine trebue să simţă,

că d. L C. Brătiann nn are destulă 
capacitate şi nu destulă tărie de ca­
racter spre a putea să dea, In ciuda 
trecutului săfi, faţă cn situaţia, D-nil 
I. Ghica, D. Sturdza, M. Costaehi. 
N. Blaramberg şi alţii trebue Insă 
să simţă tot-odatâ, că politica ha- 
sardatâ a acestui d. I. C. Brătianu 
ne-a dna atăt de departe, In cât 
numai anevoie vom putea să ne în­
toarcem earâ şl In egaşul bunel chib­
zuinţe.

Âstâ-zl, dupâ-ce am văzut cu toţii 
faptele adversarilor noştri politici 
atât tn administraţia internă cât şi 
in politica externă, putem să ne ră- 
fuim cu aceia, care combăteafi po­
litica guvernului conservator.

Este sub guvernul actual admi­
nistraţia mal buuâ. sunt alegerile 
mal libere, e politica externă mal 
Înţeleaptă de cât cum era pe când 
conservatorii erafi la putere 1

Nu vom respunde Înşine la a- 
ceastâ întrebare.

Domnii sus citaţi afi dat, cel pu­
ţin impiicit, înşişi respunsul la ea.

Aceia inse, care ne combftteafi, 
nu ar fi trebuit să uite, câ, pe lângâ 
toată buna-voinţa, administrarea cn 
desevîrşire bună nu este cu putinţă 
In o ţară, In care lipsesc atât con- 
diţiunile pe care le preved legile, căt 
şi organele Inferioare In număr În­
destulător pentru aplicarea lor.

Tot atât de puţin ar fi trebnit să 
uite, că guvernul conservator era si­
lit să administreze faţă cn o opo­
ziţie tot-d’auna gata de a recurge 
la mijloace revoluţionare; câtă vre­
me guvernul actual se poate făli cu 
succesul de a nu fi fost silit să jig­
nească libertăţile publice, de oare-ce 
putea să administreze faţă cu o 0- 
posiţiune, care contribue la mânţi- 
nerea ordinel publice chiar mal mult 
de cât guvernul.

Cu toate aceste, aceia care ne 
combăteafi să compare administraţia 
de astâ-z! cn aceea de pe timpul, 
când pretindeafi că domnea „corup- 
ţinnea şi demoralisarea.*

Vom vedea tn urmă, care este si­
tuaţia financiară ce ne-a creat ca­
binetul Brătianu cu creditele sale 
extraordinare —  şi feră îndoială ne 
vom Încredinţa, că situaţia pe care 
o crease guvernul conservator era o 
urmare fatală a luprejurârilor şi a 
organisaţiel noastre politice.

Cât, In sflrşit, pentru politica ex­
ternă, gnvernul conservator avea un 
merit, pe care astă-zl nimeni nn va 
cuteza sâ-l discute : el nu luase nici 
un angajament şi păstrase ţării li­
bertatea de acţiune; şi dacă succe­
sorii guvernului conservator ar fi 
ştiut să tragă foloase din această 
atitudine reservată, astă-zl situaţia 
României nu ar fi aşa*cum este.

Dar, lu sflrşit, d-nil L  C. Brătianu,
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C. A. Roseti, Fleva, Misail, P&t&r 
l&geanu etc. atl arătat ce ştia şi ce 
pot, şi-ah făcut politica de predi 
lecţie la umbra numelel unor oa 
meni politici, ce inspira încredere 
tât in ţar&, cât şi in străinetate, 
acum, când această mistificare e 
proape a se risipi cu desevîrşire, nu 
ne remâne alta de cât să dorim ca 
cele petrecute să le fie tuturora de 
învăţătură pentru viitor.

Citim in „Ies Débats* :

Printre toate incidentele rădicate 
de desfăşurarea lucrurilor !n Orient 
nefericirile României ţin astăzi locul 
de frunte in atenţia obştească. Băr 
baţi aproape cu totul străini de po 
litică, femeile chiar, toţi sunt mişcaţi 
de soarta acelor sărmani Români, cari 
erl aû mers in ajutorul Ruşilor şi 
cari astăzi sunt aşa de crud ame 
ninţaţl de dănşil. Cocostlrcul din 
fabulă, care a scos cu atâta dibă­
cie un ciolan din gura lupului, tot 
a fost mal bine tratat de cât Ro 
mânia, căci lupul se mulţumi de a'I 
zice: Păzeşte-te să nu'ml mal cazi 
sub labă, — pe când Rusia pretinde 
a ţine in curgere de doi ani Ro­
mânia intr’un fel de şerbire prin 
mijlocul unei căi militare şi a’I smulge 
de pe acum o bucată din pământul 

el, Basarabia.
Fără îndoială România este foarte 

de plâns, şi atitudinea el de faţă 
merită nu numai interesul ci şi res­
pectul. Trebue însă să recunoaştem 
că dănsa nu este cu totul nevino­
vată, şi că insaşl a atras furtuna 
care pare aproape de a cădea pe 
capul el. —  Istoria când o studiăm 
câtu-şl de puţin şi fără a ne opri 
la un amănunt care poate să ne 
Înşele, istoria are in logica el o mo­
rală care nu lnmlădiă, şi ast-fel ea 
devine un mare invâţămănt.

De multă vreme România se lea­
gănă cu visuri ambiţioase. »P a ­
t r io ţ i i *  din Bucureşti vorbeaă de 
un imperiû daco-român care ar fi 
coprins Moldova, Valahia, Basarabia, 
Bucovina şi Transilvania.

Partidul înaintat se acăţase de a- 
ceastă ideă de viitor, şi făcuse din- 
tr’ănsa programul săft;nu rămânea de 
cât a se găsi mijloacele de apune în lu­
crare. Pe cine trebuia a se sprijini spre 
a ajunge la menirile şi la pămăntu- 
rile făgăduite? Era lucru firesc de a 
se gândi la Rusia, pe careocredeaü 
chemată a surpa pe rând pe Tur­
cia şi pe Austria, şi către dănsa in 
adevăr s’aû şi adresat. Dom nul B ră­
tianu, care fusese odinioară, împreună 
cu Mazzini ţ i  Ledru-R olin , membru 
al comitetului revoluţionar cosmopolit,

ajunse la putere, şi prinsul Gorciacoff 
nu în tâ rz ii a deveni aliatul ştii.

încă de la 1868, este In fiinţă o 
Înţelegere tainică intre România şi 
Rusia, 1) şi Întâiul efect al acestei 
Înţelegeri aă fost de a rădica şi de 
a arunca In lume chestiunea bul­
gară, care de atunci a înaintat aşa 
de mult. D -n u l Brătianu are o parte 
foarte mare in naşterea acestei ches­
tiuni. El a fost care a lăsat să se 
Înfiinţeze la Bucureşti şi prin toată 
România comitete slave, menite a 
aprinde rescoaJa dincolo de Dunăre, 
şi diplomaţia europeană nu s'a În­
şelat atunci asupra scopului şi asu­
pra urmărilor acelei mişcări. Guver­
nul austriac mal ales avea să fie 
Ingrijat de dânsa. Agentul Austriei 
in Principate, Baronul de Eder In- 
ştiiţa regulat pe contele de Beust 
despre tot ce se petrecea saă se 
pregătea.

„Este un fapt constatat, scria el 
Ia 6 fevruarie 1868, că in Bucureşt- 
precum şi in osebitele oraşe de pe mal j 
lurile Dunărei se află comitete bulgare; 
scopul lor este de a stârni tulburări 
in Bulgaria, de a le sprijini şi de a 
e da proporţiunl mal întinse de cât 

acele din anul trecut. Nu de mult 
Încă lumea aici era incredinţatâ că 
la sosirea vrem el frumoase Încurcă 
turl Însemnate eraâ să izbucnească 
In Europa de la apus, cari ar În­
lesni Rusiei de a declara resboiă 
Turciei; şi In prevederea acestor în­
tâmplări s’att făcut pregătiri pentru 

Inriuri cu tărie asupra rescoalel 
bulgare.

De şi guvernul Principatelor se 
afiă In mânele unulpartid (radical) 2) 
tradiţional ostil Rusiei, el nu mal 
puţin are aplecare către această Pu­
tere de o vreme Încoace, şi aşteaptă 
de la dânsa realizarea silinţelor şi a 

ădejdelor sale.
„Ziarele opoziţiune! (conservatdre) 

se luptă In potriva acestor tendinţe 
ruso file ale guvernului; ele II im­
pută că lucrează in Înţelegere cu 
Prusia şi că pregăteşte greutăţi Aus­
triei la Întâmplarea unei ciocniri In­
tre Franţa şi Prusia. Organele gu­
vernului respund declarând că par­
tidul naţional In principiu nu este 
vrăjmaş nici unei puteri, şi că nu 
sunt motive de a combate pe Rusia 
de vreme ce această putere apără 
cauza dreptului şi a naţionalităţilor 
asuprite.“

Am făcut această citaţiune, de şi 
cam lungă, fiind-că planul şi mij

1) Ziarul francez, aici şi in alte r indar!, con- 
fundă pe Rom&nia eu Radicalii.

3) Cuvintele din párentele sunt ale ziarulal 
francez.

loacele de punere In lucrare sun 
foarte neted expuse lntr’ ânsa. Aus 
tria Înştiinţată s'ati simţit mişcată 
chiar Anglia simţi oare-care Ingri 
jire.

Cine a fost apărătorul guvernului 
român ?

Prinţul Gorciakof, şi am fi dorit 
să avem destul loc pentru a cita 
depeşa ce a Îndreptat la 17 Decern 
vrie 1868 către ambasadorul rusesc 
la Londra şi In care apăra pe nouil 
sel prietini. Din nefericire saâ din 
fericire, nu este iertat fie-cărul de 
a se sluji cu revoluţiunea ca de 
unealtă folositoare şi lesne de mă 
nu it; şi aceasta att păţit-o România

Isbucnind la 1870 resboinl intre 
Franţa şi Prusia, România şi Rusia 
aă crezut că a sosit momentul pen 
tru a'şl Îndeplini fie-care din ele 
speranţele lor particulare. Toată 
lumea credea că resboiul are să fie 
lung: armata franceză, răii pregă 
tită şi şi-mal rââ dirijată, a suferit 
din ântâiele zile pierderi nerepara' 
bile. Rusia n’a cugetat de cât la 
dânsa şi s’a mărginit pentru mo 
ment a denunţa clauza tractatului 
de Paris relativă la Marea-Neagră 
restul a fost amânat pe mal târziii 
şi România a trebuit să aştepte. A 
aşteptat până în toamna anului 
1876. Râsboiul Serbiei Începuse pe 
atunci; Împăratul Alexandru era la 
Livadia, neliniştit şi chiar cam trist 
de caracterul ce resboiul luase. Se 
ştie că d. Brătianu s’a folosit de 
acest moment pentru a merge să 
se Închine Czarulul, şi că a avut cu 
dânsul şi cu prinţul Gorciacov nişte 
conferinţe, fireşte secrete, Insă des­
tinate, ca toate secretele diploma­
tice In ziua de astă-zl, să fie în 
curând cunoscute de lumea toată. 
In durerea şi iritaţia in care este 
acuma adâncit, guvernul românesc 
nu mal are nimic să ascunzâ Se­
natului şi Camerei deputaţilor ; spune 
tot ce are pe suflet sad In minte ; 
arată mulţime de documente In 
sprijinul alegaţiilor sale. Se Înţelege 
că aceste şedinţe nu sunt publice; 
Insă, de a doa zi chiar, mulţumită 
indiscreţiilor nelnlăturate, toate ga­
zetele ştia şi spun ce s'a petrecut 
şi nu sunt desminţite. Presa aus­
triacă culege aceste informaţii şi 
trage din ele foloase pentru dânsa; 
ne este dar şi noâ iertat să ne slu­
jim  cu ele la rândul nostru.

Nu mal Încape Îndoială că, vă­
zând cum s’ati Întors lncrurile, Ro­
mânia a Înţeles că Rusia era să in­
tre In resboiâ, şi cea mal vie do­
rinţă a el era să ia şi dânsa parte 
la acest răsboin. In Ianuarie 1877,
In vreme ce Conferinţa se afla la

Constantinopol, un diplomat rus s’a | pe Români şi să’l facă a d 
dus la Bucureşti ; acest diplomat era In şirurile ruseşti. Prinţul C 
d. Nelidov, tot acela care a iscălit I împotrivea şi cerea o comat 
pacea împreună cu generalul Igna- atârnată: lucrurile remaserâ 
t ie f la San-Stefano. El aducea un până In momentul când R 
proiect de convenţie privitoare la I priţl In Asia dinaintea Kars 
trecerea oştilor ruseşti prin Romă-1 Europa dinaintea Plevnel,’ s 
nia şi şederea lor In această ţară I zn  ̂ pierduţi, cu iuţeala de 
până să treacă Dunărea. Acest pro-1 r' r® a raselor slave, şi sad 
iect conţinea o clauză destul de cu I a cerşi ajutorul Românilor j 

doâ Înţelesuri, prin care integritatea I cu o zi mal nainte II dispiţj 
teritoriului românesc era garantată I Marele duce Nicolae scrise li 
„pentru cât va ţine resboiul.* I ţuzeşte către prinţul Carol-t 

Românii ad crezut nendestulătoare I boare telegramă: 
această garanţie din punctul deve-| „Veniţi în ajutorul noştri 
dere al duratei şi s’ad şi cam spe-1 ceţl Dunărea unde voiţi, cui 
riat. Luna lui Fevruarid şi a lul h ţL  cu orl-ce condiţii voiţi, lnl 
Martie s’ad trecut numai in vorbe I uiţi cât se poate mal in gn>; 
cu Ruşii, şi in Încercări de nego-1 ajutorul nostru. Turcii ne j r . 
ţierl cu Europa. „Suntem amenin-1 dese; cauza creştinească es tff 
ţaţl şi nu suntem In stare de a lău tă .*
ne apăra, —  zicead Românii către I Am spus adevărul asupra »  
puteri;— aveţi de gând să veniţi in I cadenţelor cestiunil române, i i '  
ajutorul nostru?* Nu era de trecut I rul este că In acel moment }^ ' 
prin minte că Europa, care Îngăduise! Qil ad arătat o generosita 
resboiul Rusiei Împotriva Turciei, I valerească şi numai de cât şi cr 
avea să ia foc pentru apărarea neu-|ji® care ad pus în mirare pi 
tralitaţil României. România ştia bine I ropa. N ’ad cerut, n’ad pretins 
aceasta; II era uşor să arate că are ca: a& alergat in ajutorul B 
o purtare corectă; juca un joc In-1 cu o armată de 40.000 oai 
doit, între Europa şi Rusia, vorbind I bine disciplinată şi minunat d| 
celei d’ăntâid despre tractate şi ar-1 Îngrijită cu unelte pentru luc 
zând de dorinţă a le sfâşia cu cea I de impresurare. Românii ad o 
d’a doa. In sfârşit, In luna IdI A-1 buit foarte mult la căderea Pl< 
prilie, momentul critic sosi. Rusia I şi cu toate că este fapt corn 
era In piratul dea trece Rubiconul.I ¿0 Ruşi. chiar el afirmă că tn 
adică cum am zice Pruful, şi dete I nel® Românilor s’a predat Os 
ordin reprezentantului sâti de la Bu- Pa?a. Ori şi cum, ad făcut o s 
cureştl, baronul Stuart, să iscâliascâ d® frunte Ruşilor. Şi cum sunt*» 
convenţia cât s’ar putea mal iute I plătiţi?
In termeni statorniciţi de către d. Prinţul Gorciacov a ţinut cu t| 
Brătianu, făgăduind adică Întregi- tul român de la Petersburg o 
mea teritorială a României fără res-1 vorbire ce a avut iu Europa un 
tricţie ori reticenţă aparentă. Res-1 răsunet.
boiul a Început. Pe dată RomâniaI »Este adevărat— a Întrebat] 
şi-a proclamat neatârnarea şi a p ro -1W — că guvernul dv. are de gât| 
pus Rusiei să meargă cu dânsa im-1 protesteze împotriva art, 8 ■din 
potriva Porţii. I ta tul de pace, care autoriseazăcj

Dacă a fost vre-odatâ o atârnare I niţiile armatei din Bulgaria cu î l  
mal uşoară, desigur a fost atârnarea prin România? împăratul care (* 
României in privinţa Turciei ; nu I este supărat pe dv. In urma a 
era alta de cât plata unul tribut I dinei dv. cu privire Ia retrof 
foarte mic. Cu toate astea Românii | Basarabiei, şi-ar pierde răbd 
s’ad grăbit să rupă această slabă I când s’ar face o asemenea pre 
legătură, cu toate că nu ’l supăra I taţie. Maiestatea Sa mi-a ord 
mal de loc, şi Rusia s’a arătat cam să vă spun şi să vă Îndemn a 
necăjită pentru aceasta. I mimica această informaţie guvi

Ea voia să libereze ea insăşl pe I lui dv., că daca aveţi de gân 
România tn urma râsboiuluî, şi să I protestaţi şi să vă impotrivi 
facă o mare Îndatorire Românilor I îndeplinirea art. 8, M. Sa va Ar 
fâcându-le un dar pe care singuri I na ocuparea României şi desaro 
şi’] adjudecaseră fără veste. Cât des-1 rea armatei române.* 
pre punerile de cooperaţie militară, I Trei luni ad trecut de la dej 
Ruşii le-ad primit cu cea mal mare I plângătoare a archiducelul Nicc 
răceală. Pâread că privesc pe ar-1 către prinţul României 1 Vedem c 
mata românească ca un calaballc I schimbări sad făcut In aşa de seu 
încurcă tor de ţinut pe urmele lor. I vreme. Românii fără Îndoială s 
Voiafi, In orl-ce caz, să imbrigadeze I pedepsiţi chiar prin aceea ce

MIHAIL STROGOFF
SAU

C U R I E R U L  T A R U L U I
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(Urmare fi fine).

Nadia, având mal puţină tărie pentrn a 
indura bucuria pe câtă avusese pentrn a 
indura durerea, căzu în genuchi Înaintea 
marelui-duce, care o ridică cn o mână, 
intinzend pe cealaltă lui Mihail.

După un ceas, Nadia era în braţele lui 
tată-săă.

Mihail Strogoff, Nadia şi Vasile Fedor 
eraă cu toţii la un loc. Din o parte şi 
din alta era o deplină fericire.

Tătarii fuseseră respinşi in amândoă a- 
tacnrile lor împotriva cetăţii. Vasile Fe- 
odor, cu mica lui oaste, nimicise pe cel 
d’ftntâiă năvălitori, cari se arătaseră la 
poartă Bolchaia crezând că or să o gă­
sească deschisă, şi al cărei apărător prin 
instinctivă presimţire el voise a-I fi a- 
părător.

In acelaşi timp pe când Tătarii se re- 
t răgeşti sdrobiţi, împresuraţi! domoliseră 
focul din marginile cetăţii. Naftul arsese 
iote pe faţa Angarei, şi flăcările grămă­

dite în casele de pe ţărm, lăsaseră nea­
tinse celelalte părţi ale oraşului.

Până să nn se facă zio, oştile lui Feo- 
far-ban se retrăseseră în tabăra lor, lă­
sând o însemnată sumă de morţi şi ră­
niţi la întăritori.

In numărul morţilor se afla şi ţiganca 
Sangara, care in zadar încercase săajungă 
până Ia Ogaref.

Doă zile împresnrătorii nu mai încercară 
nici nn alt asalt. Erai! desbărbătaţî de pier­
derea lnl Iran Ogaref. Acest om fniese su­
fletul invaziei, şi numai dânsul, prin nr- 
zirea mişeliel şi trădării avusese destulă 
înrînrire asupra hanilor şi asupra gloate­
lor lor de a ’I împinge să pornească cu bă­
tălie spre a lua în stăpânire Rusia a- 
siatică.

Cu toate astea împresuraţi! tot se pă­
zeai), şi împresurarea nu slăbea de loc.

Insă la 7 Octomvrie, din zori de zio, 
tunul tncspu să bnbue în spre înălţimile 
din preajma Irkuţkulul.

Armata de ajutor sosea sub ordinile ge­
neralului Kisselc-f şi işl vestea ast-fel so­
sirea pentru marele-duce.

Tătarii nu mal aşteptară. Nn voiaH să 
se apuce Ia luptă între o armată de aju­
tor şi întăritnrile Irkuţkulul, şi îşi ridi­
cară pe dată tabăra de pe Angara.

Irkuţkul era ecăpat.
După cel d’ăntăiu soldaţi ruşi, doi prie­

teni a lnl Mihail intraseră şi el în cetate, 
EraO nedespărţiţii Blount şi Jolivet. Tre­
când pe malnl drept al Angarei peste gră­
mada sloilor cari stăviliseră plntirea, pu­
tuseră scăpa împreună cu cel-I-alţi fugari 
înainte de a se aprinde undele de naft 
de pe apa rîulnî. De aceea, Alcide Jolivet 
însemnase pe portofelul răO următoarea 
notiţă:

»Cât p’aci să ardem oa o lămâie într’ un 
castron de poncitt aprins.*

Bacuri» le fu mare când găsiră sănă­
toşi pe Nadia şi pe Strogof, mal eles când 
aflară că viteazul tovaroş nu era orb. Ceea 
ce făcu pe Harry Blount să însemneze a- 
ceastă observaţie:

“ Ferul roşa poate fi ne’ndestulător pen­
tru a strica simţirea nervului optic,»

Apoi, cel d^nl corespondenţi, instalaţi 
la Trcnţk, se ocupară, a aşterne pe hărtie 
impresiile lor de călătorie. Apoi trimiseră 
la Londra şi la Paris două chronice foarte 
interesante asupra invazio! tătăreşti în 
Siberia, şi care, lncrn foarte rar, nu se 
contraziceau în nici nn rând măcar.

Bătălia fusese foarte desavantajoaeă pen­
tru emir şi aliaţii lui. Afară oă fură bă­
tuţi până in cele din urmă de oastea ru­

sească, dar în retragerea lor prin bără 
ganele Tătarieî fură seceraţi de frig şi de 

boala.
Calea de la Ircuţk până la munţii U- 

rall era curăţită de barbari. Marele duce 
se grăbea să se înapoieze la Mosova, însă 
tot mai tntârziâ plecarea, pentru a sta de 
faţă la o serbare oare avu loc peste câ­
teva zile după intrarea pştilor ruseşti în 
Ircoţk.

Mihail Strogof merse la Nadia şi de 
faţă cu tatăl el îi zise:

„Nadia, îmi eşti âncă soră; când al ple­
cat din Riga pentru a veni Ia Ircuţk, al 
lăsat în urmă’ ţl vre o altă părere de răii 
decât pe mamă-ta ?

—  Nu, răspunse Nadia, nioî una de 
nici un fel.

—  Ast-fel dar, nimic din inima ta nn 
ţi-a rămas acolo ?

—  Nimic, frate.

—  Atunci, Nadio, zise Mihail, na crez 
ca Dumnezeii să ne fi unit numai pentru 
a ne supune la necazurile prin osri am 
trecut.*

Nadia căzu în braţele lui Mihtil, dar 
de o-dată se întoarse către tatăl săă cu 
obrajii roşiţi.

»Fiica mea, zise Vasile Feodor, bucu­

ria cea mal mare este de a vă num! 
amândoi copiii met!*

Cununia se şi făcu la catedrala din 
kuţk,

Malta lume fu de faţă, voind a r 
plăti pe cel doi neobosiţi tineri, da 
cari se trăgea mântuirea cetăţii.

Alcide Jolivet şi Harry Blount asia' 
şi *1, voind să poată da seamă cititori '• 
lor şi despre această căsătorie.

»Nu ’ ţl vine poftă să’f imitezl? între 
Jolivet pe oonfratele lui.

—  Aş i! par'eă ett am vre-o verişot 
ca d-ta I...

— Aşi 1 respnnse şi Jolivet; verif o» 
mea nu mal e de măritat.

—  Atât mal bine, zise Blount, căci 
vorbeşte de oare-car! încurcături dini 
Londra şi Peking. N'ar fi oare bine < 
mergem să vedem ce se petrece pe aco):

—  Tocmai vream să'ţl propun aceally 
petrecere, zise Alcide.*

Şi iată cum cel doi nedespărţiţi con frai 
plecară în China.

Câte-va zile după nnntâ, Mihail, N a i 
şi Vasile Feodor plecară spre Furopa ; în 
nu era o călătorie de necazuri şi dureri, 
o călătorie de petrecere şi fericire. C fl



f . ' i l  inţel 
J  -ií c di]

Insă In adevăr sunt oare 
ferea pedepsiţi. In orl-ce caz, oare 

J il'tocm sl trebuesc a'l pedepsi, şi 
^ f c u  atâta asprime ? Este grefi 
! Ujyzut că aceasta ar trebui să 
y  Tflncheiarea tristei aventuri a 

«A n ilo r; este încă şi mal greii 
înţelege cari sunt principiile ce 

diplomaţia rusească —  diplo- 
[a cea liberătoare şi creştinească, 

vestit diplomat din veacul al 
rezecelea. d. de Thugut, poves- 

Vou pl&cere c& trimis, la 1771 
gicşanl pentru a negocia pacea

I Poartă, şi Rusia, găsi pe ple- 
enţiaril turci cufundaţi In ci- 
noului testament. Musulmani 

ioşl, el se inspiraţi din Coran In 
iile  lor afaceri, deci căutafi 8- 
In Cartea Creştinilor principiile 

gulele artei diplomatice a aces- 
Cu toate că Ruşii afl Întreprins 
din urmă râsbciifl ca nişte cru 
şi nişte apostoli, totuşi nu vom 
ingenioasa naivitate a acelor 
de treabă. Nu vom căuta nici 

ftngelie, nici In faptele Apos- 
r esplicarea politicei ruseşti, 
unde să găsim esplicaţia cău- 

1 In dreptul ginţilor ? Wattel, 
Klueber, Heffer, Wheaton 

•9ieel-l-alţl nu ne-ar servi mal bine 
1 al cât evangelia. Trebue să renun- 

de-a o Înţelege şi să ne măr- 
m a o povesti.

im In * Presa * :
omânul,* de la 12 Marte 1878 

lot un articol, relativ la gene- 
1 Florescu, articol plin de erori, 
[urate In paguba adevărului, 
resa* deja a rdspus, Încă de la 
arte, la toate acusaţiunile ne- 
a, ce „Romanul* publicase In 
a generalului. Şi răspunsul 
el* a fost demn, precis, clar, 
«vos, ca tot-d’a-una. Am rele- 

t erorile ce găsisem In primul- 
urrşti al „Romănulul* de la 11 
le; dar nici cum invective nu ln- 
inţam In combaterile noastre, 
dar merită răspuns alegaţiu- 

[¡Românului* de la 28 Marte, de 
¡fee autorul acestui articol nu 

e nici nna, cum nici nu pu- 
bate, nici una, zicem, din 

irile noastre de la 19 Marte. 
lucru straniu... am zis la 23 

ut că : cele 12 milioane cartuşe 
Jbody, 30,000 obuse pentru tunu- 
ude Bistemul nuofl, şi cele 50,000 
¡bgrame de praf granulat, tot pen­

a li®  tunuri, toate aduse de ge - 
Florescu, numai ele aU ser- 

iţţjpt resbelul actual; căci cele aduse 
abinetul radical aO sosit la 8- * I * * 4

cu o iuţeala nebună, ca un drum 
I  accelerat, in sanie, 

j  Inngind la ţărmil Diukel, mal nainte 
Briskoe se opriră o zi.

■ Iiha.il regăsi locul unde îngropase pe 
*| ni Nicolae. Puse o cruce gi Nadia se

I  incă odată pe mormântul acelui umi- 
J Li viteaz prieten, pe care nici unul 

l^ fce l- la lt nu-1 puteatt uita.
ia Omsk, bătrâna Marfa Strogof îi ag- 

4 ia acasă la ea. Bătrâna strînse In braţe 
liniare patimă pe aceea pe care o numise 
t atâtea ori fiica sa. Curajoasa siberiana 

yd in acea zi dreptnl de a recunoaşte pe 
i lăfi şi a se mândri cu dânsul.

,4 iapă câte-va ceasuri, Mihail şi Nadia 
t tatăl el reintrară în Europa.
4 Tasi!e Feodor, aşezându-se la Petersburg 

' g j fiul nici fiica lui nu-1 mal părăsiră de 
1 odată, pentru a merge să vază pe bă- 

T  la  Strogoff.
'1  ţânernl curier primi de la împăratul 
m Ită răsplată şi cinstire.

lihail, fericit, ajunse in urmă la o înaltă 
•ţie în împărăţie. Dar nu istoria isbân- 
ir, ci istoria necazurilor lui merita să 

vestesc.

nele campaniei. Acest fapt nu-1 pu­
teţi releva ; nu puteţi susţine că nu 
este adevărat. Ce s'ar 8 făcut dar 
In resbelul din urmă, daca prevede­
rea generalului Florescu n'ar 8 a- 
dus toate aceste provisiuul de cari 
am vorbit ?

Cănd ating protivuicil noştri ces- 
tinnea de la 3 August, uită aceştia, 
că d. Cariagdi era ministru In acea 
epocă. Că dar . . . d. Cariagdi este 
In stare a da „Românului* toate 
desluşirile, ce foaia radicală doresce, 
pentru a se convinge că generalul 
Florescu, ca m ilitar, şi la acea îm­
prejurare, şi-a făcut datoria, păs- 
trăndu'şi jurămăntul ce dedese legii 
şi Domnitorului ţărel.

Noi credem, că a'şi păstra jură­
măntul, mal ales un m itila r, aceasta 
nu e o crimă. Afară numai de ca­
şul cănd va voi „Românul* să aşeze, 
şi In privinţa aceasta, o nouă ordine 
de vederi şi de principii, cum a mal 
susţinut şi cu o albă ocasie, că, de 
şi un particolar face zapis pentru 
o datorie mal mare de 150 lei, cănd 
e vorba de două ţări, cat! aşează 0 
convenţiune, nu e trebuinţă de tratat, 
instrument probatorii), ci totul se 
regulează fără zapis, chezăşie saă 
emanet.

S E N T  _A .T T T T j

Şedinţa de JonI, 31 Martie 1878.

~  Şedinţa se deschide la 3 ore p. m. sub 
preşedenţia d-lni D. BrStiann.

La ordinea zilei este continuarea des- 
baterel asupra lege! electorale.

Se proeede la votarea amendamentului 
d-lor Zisn, Orescn, propns la art 53 din 
loge, prin care se propune ca la cas când 
nn alegător şi-ar perde cartea sa electo­
rală, primarul e dator a’l libera imediat 
o a doa cartă, şi circumstanţa liberărel 
acestei a doa carte se va comnnica biu- 
roulnl electoral.

Amendamentul se primeşte ca 24 vo­
turi contra 12.

D. Stnrdza anunţă următoarea inter­
pelare :

Am onoare de a annnţa d-Ini ministru 
de esterne următoarea interpelare:

1. Dacă este adevărat oă nn trămis al 
guvernata! răsese vine, ca să trateze di­
rect ca noi despre dreptnl de trecere prin 
România, ce şi-a reservat Bnsia prin tra­
tatul de la San-Stefano.

2. Daca este adevărat că agentul nost ru 
pe lângă Cartea de San-Petersbarg a pro­
vocat prin declaraţiunile sale o asemenea 
demarşă din partea Roşiei.

3. Dacă agentol nostru pe lângă Car­
tea de San-Petersbnrg a fost saă nn au­
torizat a declara că prin o înţelegere di­
rectă, am putea noi admite principial con­
ţinut in art. 8 al tratatului de San-Ste­
fano.

Se continuă cn votarea legel electorale.
Se propune doă amendamente dnpe ari 53. 

Cel dintâitt propus de d. Cămărăşesca 
prevede că cărţile electorale să nn se în­
trebuinţeze în col. I  şi II.

Cel de al doilea, propns de d. Lecca, 
cere ca cărţile să nn se întrebuinţeze de 
cât la colegiale mal mari de 200 alegă­
tori.

După oare-cari discuţinnl se pune la 
vot amendamentul d-lnl CSmSrăşescn şi 
votai este nai, neintranind majoritate.

Dezbaterea este suspendată.
Se ia în diacuţinne proiectai de lege 

pentru înfiinţarea de noi taxe în comuna 
Iaşi.

Se votează fără discuţinne mal mnlte 
taxe, până la taxa asupra profitului so­
cietăţilor corn pan iei or de asigurare.

D. Orescu propune suprimarea acestei 
taxe.

8e pune la vot acest amendament şi 
votul este declarat nul.

D-niI senatori ne mal fiind în număr, 
şedinţa este suspendată la 5 ore seara.

O  A .  M  B  R , A .
Şedinţa de la 31 Martie.

Şedinţa te deschide la ora 2 d. a., sub 
preşedinţa d-lnl C. A. Bosctti, fiind pră­
seaţi 75 d-nl deputaţi.

T I M P U L

Sumarul şedinţei precedente se aprobă.
Se depnne ¡la birotl raportai comisianel 

de anchetă de la Cahnl.
Se declară vacant colegial al II I  de 

Dolj primindn-se demisia d-lnl Pişacov din 
mandatai de depntat.

Se acordă concedii! d-lnl Morţnn.
D. Fu ren] eseu anunţă d-lol ministru de 

rxterne următoarea interpelare: In facia 
cnvintelor ameninţătoare ale principelui 
Gorciacoff, că va ocnpa ţara cn trupe 
Rosiane şi că va desarma armata Română, 
dacă guvernul Român va protesta contra 
art. 8 al tractatului de la St.-Stefano; 
in faţa acestei ameninţări, care a şi în­
ceput a se traduce în fapt, de oare ce 
toate liniele ferate şi oraşele sunt ocupate 
de armate rase; in faţa deolarăril Ini Sir 
Nortkote in Camera comunelor, că n'are 
nici o cunoştinţă de nota sas zisă a d-lul 
Gorciacoff —  ce măsnri a luat guvernul 
saă va lua protestând la puterile Europei, 
pentrn nerealiearea unei asemenea ame­
ninţări şi dacă n'ar fi bine a se retrage 
armatele Române in Oltenia, la poalele 
munţilor CarpaţL

D. preşedinte propnne, ca Camera eă 
lucreze permanent, până când se va vota 
toate budgetele, fiind cea din nrmă zi 
din luna Ini Martie.

Propunerea se primeşte.
La ordina zilei urmează desbaterea asn ■ 

nra budgetului ministerului lucrărilor pu­
blice, remasă la art. 45.

Se pane din nofi la vot amendamentul 
d-lni Baesca şi se respinge, cn 49 b ile , 
negre, şi 20 albe din 69 votanţi.

La art. 46, terasment, impetriri şi ase­
sorii a şoselelor degradate, d. Aluneann 
depnne nn amendament, de a se aloca In* 
budget suma de 50,000, pentrn continu­
area soselei naţionale Jiă-Petroşani; în­
cepută de comnna Gorj îneft din anal 
precedent.

Se pane la vot amendamentul d-lnl 
Âlnneann şi se respinge.

Sumele de la art 56 şi 57 se resping.
Cele alte articole se primesc nemodifi­

cate.
Se pane la vot fn total bndgetnl şi se 

primeşte cn 62 bile albe pentru, contra 
8 din 72 votanţi fiind şi 2 abţineri.

Se ia in desbatere proectnl de lege, pen­
trn deschiderea unul credit de 152,160 
lei pentrn plata cheltueliior făcute in 
annl 1875 cn supravegherea lucrărilor 
efeetnate la linia ferată Baonreştl-Vîrcio- 
rova, pe seama d-lnl ministru .de finanţe.

Luarea în considerare ee primeşte fără 
desbatere.

Art. 1 şi 2 ee primeşte fără desbatere.
Creditai în total se primeşte cn 61 bile 

albe pentrn, contra 4 din 65 votanţi.
Se iea în desbatere şi se votează credi­

tul de 378,512 pe seama d-lnl ministru 
de finanţe.

Se iea in desbatere bngetol instrucţiu- 
nel publice.

Sama de la art. privitor la lioenl cen­
tral din laşî se primeşte cn nn spor de 
800 1. pentrn mărimea stipendiatul pro­
fesorului de limba franceză, cursul supe­
rior.

D. Goga depnne nn amendament de a 
se aloca în budget sama de 22,000 1. ca 
subvenţiona gimnaziului din oraşul Ginr- 
gio.

D. ministru al cultelor declară că gu­
vernai va veni ca nn credit pentrn repa­
rarea şi întreţinerea gimnazinlni ¿in ora­
şul Giurgiu.

In arma declarării d-lnl ministru, d. 
Goga îşi retrage amendamentul.

D. Campinin depune nn amendament 
de a se aloca în bndget snma de 22,672 I. 
pentrn înfiinţarea nnnl Gimnazii! In ora­
şul Brăila.

D. Grigorescn depune nn amendament 
de a se aloca In bndget sama de 600 lei 
pentrn mărimea lefel profesornlnl de re- 
ligiuue de la gimnazial din Ploeştl.

Ambele aceste amendamente se resping.

La art. privitor la facultatea de ştiinţe 
din Bncnreştf, d. ministru propnne a se 
aloca in bndget sama de 6,000 fr. pentrn 
înfiinţarea unei catedre de mecanică, pen­
trn acordarea acelei catedre d-lnl Spira 
Haret, primul doctor român în ştiinţe de 
la facultatea din Paris.

Propunerea d-lnî ministru se primeşte.
Sama de 200,000 pentrn aplicarea legii 

de gradaţione, după o mică diacnţinne la 
care iea parte d. Vernescn, care cere a se 
aplica şi la profesorii săteşti legea grada- 
ţinnel, şi d. ministru, care arată că lefu­
rile acestor profesori s'a mărit prin legi­
le din 64, 71 şi 76, şi de aceea legea de 
gradaţione a acestor profesori să nn se a- 
plioe,— se pnne la vot prin bile snma din

bndget şi se primeşte cn 36 bile albe 
pentrn, contra 32 şi 4 abţineri.

Cele alte sume din budget, se primesc 
nemodifioate.

Se pnne la vot in total bndgstnl minis­
terul nl de instrucţiune şi al cultelor şi se 
primesc cn 64 bile pentru contra 5 din 
69 votanţi.

D. preşedinte dă citire următoarei a- 
drese din partea preşedintelui Camerei Ita­
liene :

Prea onorabile Preşedinte,

Irima României este şi a Italiei inimă. 
Timpnl şi împrejurările n'afi isbntit să facă 
alt-ceva de cât să întărească legumintele 
cn care comunitatea de origină, mărturia 
istoriei, conaciinţa celor doă popoare ţin 
strâns legate aste doă familii.

Şi de aceea in zina dnrerel glasnl inimel 
era menit să se auză mal scnmp şi mal 
dorit.

To i aţiaclamat pe Regele generos, care, 
primind credinţa poporalul 8&&, făcuse ju­
rământ de a deveni revendicatorul dreptu­
lui săă ; voi aţi aplaadat victoriele noas­
tre gi aţi salutat măreaţa fignră a Rege­
lui, care se ridica pe câmpiile de luptă 
încununat de o aureolă de g lorie ; aţi In­
tonat cn cel mal viii eotnsiasm imne la 
nomele Romei, pe ale cărei zidori Victor 
Emannet a putut face eă fii fie gloriosul steag 
al libertăţel.

Dar câtid moartea a venit neprevăzută 
şi inexorabilă opre a arnnea deaolaţinnea 
şi mâhnirea in sufletele noastre, voi aţi 
simţit trebuinţa nn nnmal de a vă aso­
cia la acest dolifi nemărginit, ci de a ne 
adresa chiar o vorbă de speranţă şi de 
mângâere reamintind că marea operă a 
Ini Victor Emannel o să fie prin virtutea 
poporului eăă şi prin mărimea meritornlnl 
eăfi urmaş, sacră inbiril României.

Da, generoşilor representanţl ai Româ­
niei, aceasta este a noastră credinţă. Ma­
rele suflet alnl Victor Emannel reinvieîn 
fini eăă cel angnet şi se amestecă cn su­
fletul naţiune!. Italia o să fie precum el 
a vrat’o, simbolul păcel, cooperatoare» civi- 
lizaţinnel, şi la această mare ţintă ea o 
să aibă simpatiele popoarelor civilizate şi 
mal ales a acelora cari, precum Românii, 
snb conducerea virtuţii nnnl princepe 
voinic gi înţelept, snnt atraşi de forţa 
puternică a dreptului şi a libert Aţe» şi aii 
instinctnl şi generoşitatea sacrificielor celor 
mari spre a asigura al lor inevitabil tri­
umf.
Prea onor. preşedinte Preşedintele Căme­
şi Camerei deputaţilor rel deputaţilor re-

a României. gatnlnl Italiei.
(semnat) D. Farbâ

Şedinţa se suspendă la orele 5.
Şedinţa se redeschide la orele 6.
D. raportor P. Baescn dă citire legel 

ecnilibrăril bndg-talul şi arată eă badge- 
tnl s'a ecnilibrat cu nn escedent de 
28,000,000 provenit din biletele ipotecare.

Luarea in considerare ee primeşte fără 
dezbatere.

Articolele se primesc lără desbatere.
Legea in total se primeşte cn 72 bile 

albe pentra contra 1, din 73 votanţi.
Şedinţa se ridică la ora 6 şi nn sfert.

ŞTIRI OFICIALE

Prin înaltul decret s’a oonferin »Steaua 
României,* Crucea de Cavaler d-lni cApi- 
tad Mavrodin Nicolae, din batalionul I de 
de vânători şi d-lnl sub-locotenent Ionescn 
Augustin, din regimentul 5 de călăraşi.

t  Dr. loan  A lexan d ra  L&pédatn

Nimic nu poate 8 pentru o na­
ţiune, ce se a8& &nc& In periodul 
reînvierii şi consolid&ril sale, mal 
dureros decât când moartea crudă 
răreşte şirul acelor puţini bărbaţi, 
cari şi-afi destinat viaţa lor pentru 
binele naţiune!. încă nu s'a aşezat 
pământul pe mormântul fericitului 
Ioan Meşotă, şi iată iarăşi avem de 
a Înregistra perderea unei tinere 
dar harnice puteri. Dr. Ioan Lftpfi- 
datu, profesor la gimnaziul român 
din Braşov a Încetat de a ma! 8.

Ioan Alexandru Lăpâdatu, născut

!n comuna de lângă Olt Gllmboaca, din 
părinţi ţărani, şi-a câştigat cnnosein- 
ţale sale gimnasiale la gimnastul de 
stat din Sibiifi. Lipsit de acasă de 
mijloacele subsistinţef, a fost nece­
sitat deja ca student a-şi agonisi ră­
nea d« toate zilele şi a se lupta 
cu necazurile zilnice. Cn toate ace­
stea I. Lăpâdatu a fost unul din 
cel mal eminenţi şcolari al gimna­
stului de stat din Sibiifi. La anul 
1869 el absolvise gimnasiul. Având 
cele mal bune recomandaţii, socie­
tatea „Transilvania* din Bucureşti 
11 oferi un stipendii) anual de 200 
galbeni, şi înzestrat cu acesta, el a 
plecat la Paris pentru a cerceta u- 
niversitatea. Timpul râsboinic şi a- 
meniuţarea Parisului de către oas­
tea germană a cauaat închiderea 
universităţii şi loau Lăpâdatu a fost 
nevoit a părăsi Parisul şi a se muta 
dimpreţmâ cu mal mulţi colegi al 
sfii la universitatea din Bruxela, unde 
fu promovat de universitatea de a- 
colo la gradul de doctor In litere. 
La anul 1872, el tu ales de profe­
sor la gimnasiul român din Braşov.

In tot decnrsal vu-ţ»! sale Ioan 
Lăpâdatu a desvoltat o activitate ne­
obosită. Fiind încă la gimnasifi el a 
publicat unele popsioare şi broşura sa 
edată la an. 1872 « încercări lite­
rare* conţine o colecţiune din cele 
mal bune poesil ale sale, compuse 
încă pe timpul cănd se *8»se Ia gun- 
nasifi şi la universitate. Uo zel ne- 
stlmpSrat Îl Împingea a lucra şi a 
se face folositor naţiunel sale. Cu 
mare bucurie primise el a 8 prim 
colaborator la foaia „Orie tul latin * 
ce apăruse In Braşov. Afară de be­
le tris tic  a fost poporul ţârau şi În­
văţământul temele sale de predilec- 
ţiune. Coloanele „Orientalul latin* 
conţin un lung şir de articol!, eşiţl 
din pana lui deprinsă, d- spre aceste 
teme importante, ce dovedesc că I. 
Lăpâdatu a împreunat In sine cu ze­
lul neobosit şi napabilitatea de a lu­
cra. Unii articol! şi foişoare publi­
cate Iu „Oriental latin*, Lăpâdatu 
le-a păstrat literaturel prin broşura 
sa „Asupra situaţiunel* edată la a. 
1877. Nu cu mult Înaintea boalel 
sale vedem pe I. Lăpâdatu ca re­
dactor al foaiel beletristice „Albina 
Carpaţilor.* Este uu adevăr mal pre­
sus de orl-ce Îndoială, că Romănil 
nici dincoacl nici dincolo de CarpaţI, 
n’afi avut Încă o foaie beletristică 
ilustrată, care atăt In formă căt şi 
In coprins să corespundă ast-fel, ca 
„Albina Carpaţilor.* I. Lăpâdatu a 
ajuns cn „AlbinaCarpaţilor* pe ade­
văratul teren al activităţel sale li­
terare şi perderea ce o sufere foaia 
In deosebi şi jurnalistica In deobşte 
este astă-zl ireparabilă.

Prin moartea lui I Lăpâdatu, na­
ţiunea a perdut un zelos luptător, 
şcoala un brav profesor şi jurnalis­
tica o pană deateră.

{Telegraful Român).

ATHENEUL ROMAN

Sâmbătă, 1 Aprilie, 8 ore seara, d-nnl 
C. Stăncescn va ţine o conferinţă despre 
Artele plastice în România cel din nrmi 
dofi-zeci ani.

Duminică, 2 Aprilie, 8 ore seara, d-nnl 
Em. Creţnlescn va ţine o conferinţă des­
pre „geniul ¿«.tractor gi geninl prodnetor.*

De vânzare la librăria Mihileeen gi Lnis:

Geografia de Levasseur
PK.VTBÜ CL. IV|(;iMMASIALA 

traduc]ie de

F. C R A S S  A N C



T I M P U L

NOUA INVENTJUNE

PABFOHEBIK I W  BBIONIE
ED. P IN A U D

Süpun.................................... de IXORA
Essen|ri pentru batiste . . .  de IXORA
Apa de toiletta.......................de IXORA
Poimidil................................. de IXORA
O B «........................................ de IXORA
Praf de o re » .......................... de IXORA
Cosmetic.................................. IXORA

37, Boulevard de Strasbourg, 37,
Siligarul Deposit allü Aspasiel Mignot.

Bonbtfne de plante

CONTRA DURERE! PEPTULU!
(SPITZWEGERICH)

pentru vindecarea bölelor de plămâni şi de 
pept, tuşă, tuşă măgărescă, răgnşelă şi fleg- 

mölä bronchialä.

Planta cea nepreciabilă, care 
produce natura pentru binele şi 
vindecarea ömenilor suferinzi , 
conţine Intr'lnsa secretul pănă 
astäiji inoA nelămurit, a da ali- 
nare grabnic» |i r_. ' ^
sigură pelel in-
flamate ale fl#?- •* ^  p - *
mal, alno laiul pifclejuluî 91 al sistemei gltligel, 
ji prin ocdsta pr&besce vindecarea cât se pdte 
mal inte a acestor organe Inboln&vite. Fiind-că 
noi garantă).', la fabricatul nostru pentru ames- 
eoarea curată de sahar ţi planta de pept (Spitx- 
wegerich), rujrăm a observa bine marca ndstră 
de comercid înregistrată la autoritatea comercială 
şi iscălitura ndstră pe cartonul, căci numai atunci 
va fi adevărat nostru fabricat.

Viotor Schmidt & Söhne,
Fabricanţi c. r.privViena, Wieden, All ergabst 48,

Singurul deposit pentru tdtă România la d-nn 
GUSTAF RIßTZ, la 8tăgu! al alb, Strada Carol, 
in BocurescY.

VERITABILA

APA GERMANA u
Compuşii de LE8UEUR

Această apă face a dispare petele roşii, 
tmpedică sbărcitnrile şi albeşte pelee.

La Paris, Ia D. Gastellier, parfumeur, 
47, rne de la Chansde d’Antin.

Deposit in Bucureşti la farmacia D-lnl 
I. W. Ziirner, şi la D. Appel & C-ie

MARE SUCCES.

V E L O U T I N E
este o

F Ă IN Ă  D F  O R E Z
de o deosebită specialitate, f6re fină, ne- 
aimţibilS, preparată cu Bismut, şi posedă 
calitatea cea fericită, a da feţei omului.

FKESCITATEA NATURALĂ
a tinereţe!.

CE. FAY,
Parfumeur la Paris, 9, rue de Paix.

Deposit în Bncnreecl la farmaciă d-luî 
F. W. Zumer, şi la d-nil Appel A C-ie.

SUMA CEA ENORMA

vine Ta plata sigură la oca mal nouă si 
grandiăsă loterie de capitaluri, aprobata şl 
garantată de statul Hamburg, oare va avea 
loc In decursul de 5 luni ţi se împarte la 

49,600 câştiguri.

Cfiţtigul general este ev.

375,000 mărci germ.
ţi mal sunt oâţti^url speci

germano :
¡aie de mărci

250,000. 3 à 30,000. 2 à 6(lOO.
125,000. 25,000. SI à 5000»
80,000. 5 à 20,000. 74 à 4000.
60,000. 6 à 15,000. 200 à 2400.
50,000. 12,000. 412 à 1200.

2440,000. 23 à 10,000. etc. etc.
36,000. 4 à 8,000.

Jn contra trimilerei unul acompt de
Franol 30 pontra an loi original Intrag
Franci 15 , n juaiétate lot original

H. H0N1CH
TAPISIEB SI DECOBATOR

S trada  Ş tirbe i-V odă , 3
In dosul Teatrului National,

se recomandă pentrn tote lucrările atin- 
gătore de meseria sa.

(K T *  P U B L I C A T I U r V E  ^  

încă de la 30 Martiü 1878, s’a deschis In

OTELUL OTETELESIANU
CALEA MOGOSOAIISTO. 2’7.

Mare Desfacere de Albituri
provenite din Fabrícele cele mai renumite din străinătate şi care sunt urm ătorele: 

R ufe fine din Belgia ş i  Olanda pentru Bărbaţi ş i  Dame. 

P IQ U E T E , B A T IS T E , P R O S O A P E  s i S E R V E T E
se Jesfac din causa unor 1 .  . . . i .  costul lor mal jos dnpă
triste împrrginrftri cn W w  I u  m UUmI şi a căror desfacere nn va

dura mal mult de 21 ZILE adică până la 23 ApriliO viitor.

2 Q Q  b l lC â t t  Pânză din Olanda şt Be'gia, de 60 metri en preţul de 40 60 şi 80

K A A  V , i „ x x »  Cămăşi pentru Dame f6rte fine şi frumos brdate, camiadne şi pan- 
D t IL w y  faionl pentru dame, cu preţui de 2 ‘j,, 5 pănă Ia 15 franci.

O A A  Fuste brodate, capóte şi costume de nópte ca vaiencien, ou preţ«!
U U tc tb l 4 |[2 8 t&nă la 20 franci.

250 bllCătT I>,<laetur1 albe şi colorate fine de 32 metri, cn preţul de 7, 12 pănă

| A A ( \  V u io S ft  Şervete de damasc, feţe de masă, cercefurl şi rufărie pentru paturi» 
A U U D  u u c a ^ i  prfţn| 4 i|2> 7> ia—18 franci.______________________________ _ _ _ _

1 0 0 0  bU C âtl B:UÎ,te 'e l' ’ êr' te nuanţe, cu preţul de la 5 până la ]0 franci *(j

Acéstá desfacere colosală va dura numai 21 ţlile, adică pără la 23  
Aprilie viitor, din causă că Inchiriăndu-să localul de la St. Gheorghe viitor, 
suntem nevoiţi a vinde In total sau in parte tote mărfurile sus notate cu pre- 
ţurilc cele mai neauzite de eftine._____________________________________________

Magasinul se află în Otelnl Oteteleşann, No. 27

I.

voifi trimite losele originale Investite cu 
•igiliol Statalul. Planul tragerilor, lose de 
renovaţiune, listele tragerilor, sumele căsci- 
gate etc. >e vor remite prompt ţi la timp. 
O ferind»-ac prin acdstâ o ocasiune rară spre 
a putea căpăta un capital însemnat prin 
o misă mică, deposital leselor insă, după 
esperienţa făcută trece fdrte repede, pentru 
rcdttă să se adrereze direct ţi ou Încre­
dere cât mal ourând, cel mal tăr^ifi Insă 

pănă la

30 Aprilie a. c. st. n.
către casa de bancă

A. GOLDFARB
.  Hamburg, Germania.

ANU NC IU IMPOR TAN T.
CIL I i i  VECHIO SI BENOMITD MAGASIH

LA STfiUA ALBĂ
SDB FIRMA

, m m m
Strada Carol I  No. o.

| (Curtea Vechie)

vls-â-vls de Sig. Prager

I Am on6re a însciinţ» pe onor. PT. Public că mi-a sosit pentrn 
sesonnl de iarnă nu bogat asortiment de încălţăminte pentru Bărbaţi, 
Dame şi Copil, dnpă fasdnele cele din urmă, — precum şi nn mare 

> transport de Cisme lungi de Lak rusesc, de Iucht şi de Vaes, ca şi 
| Mantale de Cauciuc pentrn plde, prima calitate; asemenea şi Galoşi 
' de Gumi.
I Sub-semnatnl adne mulţumirile mele onor. PT. Public pentrn în­
credere oe a dat menţio atei mele firme de nn interval de 12 ani 
care pănă acnma a depus probe suficiente de fina calitate a mărfel 
ca şi de eftinătatea preţurilor, sperând că şi de acnm înainte, va 
bine-vol al da ooncnrsul aeO găsind tot-d’s-una atât m&rfuri fine 
şi fasonate cât şi preţuri f6rte moderate.

. Cn t6tă stima
P H 1 L IP P  G O L D S T E I N .

Strada Carol I  No. 6.

(Curtea Vechie) 

vis-à-vis de Sig. Prager.

n)nlf® niaşinl | 
.L/vJ * t5Liy.clA  “ • noţ ,je pressat fană,
invenţinnea cea mal nonă şi practică, care 
se pâte dirigea fără maşinist dnpă o singură 
arătare, folositor pentrn fie-care prorietar, 
sunt de vânzare la sub-semnatnl.

Unele din aceste maşine snnt în lucrare I 
unde fie-care se p6te încredinţa de prac­
tica lor.

E m . R osenthal
(751-0) Strada St. Viol No.er 17.

De închiriat.
pani, 4 pentru slugi, grajd, şopron, pivniţe 
şi grădină — în strada Primăvere! No. 11.

2) Casa cn 2 etagie, compusă din 9 ca­
mere pentrn stăpâni, 6 pentrn slugi, grajd, 
şopron şi magazii pentrn lemne, să în-1 
chiriaşă in total, aaă parţial cn etaginl, în 
Strada Bercii No. 122. (726—0).

adecă, Fran-
___I cesă, Rnssă şi

Română, cunoscut in BncnreacI, oferă ocn- 
paţinnile eele ca profesor, translator la 
o redacţinne, şc61ă saQ casă particulară, 
A se adresa la administraţinnea acestni 
•jiar.

Un profesor de Ia o academii 
din Germania, do­

reşte a preda lecţinnl in t6te materiile 
gimnaaiulnl, scolei reale sad normale, atât 
pentrn bieţi cât şi pentrn fetiţe. A se a- 
dreaa la administraţia acestei fol.

A.m perdnt şanse cupoane Domeniale a 
40 lei fie-care cu No. 6,859, 6,941, 6,942, 
6,943, 6,944 şi 6,945 plătibile la 1 Ia­
nuarie 1878.

Cei-ce le va fi găsit este rugat a le aduce 
la snb-Bcrisul, 8f. Vineri, No. 8 şi va primi 
o recompensă.

Moacn Aacher.

De vânzare, Academii unde se
află actualmente Comisia cnlorel de Boşi ii 

apropiere de Tbeatru şi Ministerul de 
Interne, compuindnse din cnrte mare, grajd, 
şopron şi 12 odăi. Condiţinnl nvantagidse 
A se adresa la administrţia acestui jurnal.

(742—0)

|F B  U M U S E  Ţ A !
FRÀGEQIMEA TINEREŢEl A PELEl

Ca aiijloo neîntrecut pentru înfrumuseţarea pelel 
J «’au recunoscut de I6te damele cea cercetată de 
autorităţi, eioeleota, nevătăm&tdrea ţi adevărata

de Dr. X .B J 0 8 S B ,  Paris.

Acest mijloc da puriflcaţiunea pelai, 
recunoscut In t it i lumea, a'a arătat 
ca cel mal bun şl cel mal activ din 
tdte mijldcele de Înfrumuseţare sprs 
a depărta sigur pste ds sire, coloritul 
sirelul, roşeţa, pete galbena, precum 
şi tote necurăţeniele pelel. RAVIS­
SANTE dă pelel o frăgejjime a tine­
relei forte frumisi rosa-deschisâ şi ca 
de catife, face pelea şi mănlle alb- 
lucitor şi delicat, este recoritdre şi 

păstrdfâ palea fragedă p&nă in vtrsta cea mal 
înaintată.

NEFALSIFICAT se găsesce in Bucuaescl numai 
a d-nu BRUS, Farmacia la Speranţa.

PREJUL : I flceon mare 8 Ir., I flacon mic 5 Ir. 
Deposit general la H. SCHWARZ, Budapesta Marie 

Valleriegasse No. 9.

t
Epitropia Fondaţiun 

Nifon Mitropolitul i
D-nn M. I. Constandinescu, ai s 

moşii Letca nonă, proprietatea acea I . 
daţinnl, neachitând arenda pe anul t 
Epitropia, conform art. 2 din concl 
contractului, acóte in vânzare g | 
depnsă de nnmitnl arendaş, care d 
in 20 obligaţinnl domeniale in va ’| 
una mie lei fie-care, purtând şi c 
esigibile pe semestru de Iulie anal a r  
şi Iannarie anul curent; in care d 
va ţine licitaţii la cancelaria EpfV^ 
Strada FilaretNo. 2, in ijiua de 10^ .ţ 
viitor orele 12.

Amatorii de a cumpăra asenten« 
publice sunt invitaţi a se presenta i y  
tata 4i şi oră la localul cancelarie! ]' 
cononra la licitaţii.

D a  î n r V r i r i n f  ' n 8®hnrbia Mi- 
i U L l i l i l d i L ,  hal-Vodă Strada

Corbn No. 1, doă apartamente compuse 
de 6 şi 4 camere cn dependinţe preenm 
şi alte trei de câte 2 camere şi dependinţe.

Adresa: D-nn C. Dissescn, aceiaşi Su­
burbie, Strada Ievoru No. 39. (725.—0)

A cşit de sub tipar şi se află d  ̂
ijare la magasiile de mueică Gebi i- 
landa &  Sandrovitz:

DEŞTEPTATE ROMAf
de Andrei Mnreşdnn

k e Y nvrisr E R O i i j j
pentru patru voci eu aoompaniament da > 

de LEOPLD STERN.

P r e ţ u l  i L e d  n od . ,,

BUCURESOI 

Tipografî-editorI Thiel & Weiss,palatul » I i

MAGASINUL DE MUZICA SI PIANOl
losef SandrovicI et. Comp.

(Calea Mogoşdiel, via-a-vis de Consulatul Rusesc.

Se afllă de vânsare 
următoarele piese de mare succes:

1. MMo Ouadrit, pentru piano, de Fr. Sckipek I 
fr. 2.

2. Rascazt, vestita romanţă rusdscă, pentru ! 
voce şi piano, arangiată de Fr. 8chipek fr. 1 50.

3. O nopte in pădure, fantasie naţională de 
Sohipek, fr. 2 60.

4. Nebuna vals, Lud. Wiest, 2. 60.
5. Nu te pot uita, arie c&ntată cu mare sucoes I 

pe scenă, oompusă de d. Franchetti, fr. 2.
6. Marjul Independinţei, poesie de Orăşdnu mn- j 

sica de Q. Brătianu dedicată M. S. Ddmnel fr. 1 50,
7. „Lacrima ( l  spune“ , aria pentru voce şi piano 

de d-nn Baluţa, fr. 2.
8. Tramvays-galop, de Ooberts, fr. 2.
9. Schipek, Les adieur deVienne, vals, fr. 2 60.
10. Brătianu Qr., Cătai ti s6ptc printre stele, | 

fr. 1 50.

BANDAGIE ELETCRO-MEDlCALE
Invenţiune brevetată pentru 15 ani a doctorilorti Marie fraţi, medici inventatori, J  

de l'Arbre-Sec, 46 la Paris. a
Pentru vindecarea radicală a Hernielorti (surpaturilorti). — Pănă acum bandagiele 1 et 

namal nisce simple aparate spre a conţine berniere. Doctori Marie ati reaolvatti probii f 1 
d'a le opri şi vindeca prin bandagiulti Electro-Medicale, oare contractă nervii ş'asicl 
vindecarea radicle in puţin timpii. Deposit in Bucuresci Ia farmacia D-lui F. W. ZOrefi 
Cu instrucţiunile.

P R O S P E C T U S
DE

L’Institution Française et Italienij
Dirigée par M E S D A M E S  M A Z Z A N T IN I

9, Place d’Azeglio, FLORENCE.
Ces Dames , ayant quitté la France leur patrie après la guerd 

70-71, ont fondé à Florence en 1873 une Institution Française e t ( 
lienne qui jou it de l’estime générale, et où les jeunes filles reçoi’ 
une instruction aussi solide que brillante. Les directrices étant mù|j 
du diplôme supérieur et secondées par des professeurs distingoil

Dans cette Institution l ’enseignement est divisé en 2 cours: cd  
élémentaire e t  cours supérieur. Chacun de ces cours comprend 2 clag« 
e t chaque classe est divisée en plusieurs sections. Selon son aptit 
l ’é lève peut changer de section 2 fois par an.

Le prix de la pension pour les internes est de 1200 frs. par aij| 
compris la musique, le dessin e t la danse.

Des renseignements on peut avoir à l ’imprimerie Thiel & W f| 
qui ont visité l ’Institution personellement e t où on peut voir le 
peetns détaillé.

CE SE POATE CAPATAj

LA DESFACEREA SPECIALITĂŢILOR IN PANZARIA
*

L I N G E R I A  D I N  V IE N | A
Calea Mogogflei Palaie „Dacia“

Pentru 
Pentru 
Pentru 
Pentru 
Pentru 5 franci: 
Pentru 6 franci i 
Pentrn 6 franci: 

6 franol I
5 franci!
6 6
5
6

Pentru 6 franol: 
Pentrn 6 franol:

Pentrn
Pentrn
Pentrn
Pentrn
Pentrn
Pentrn

franoi : 
franol: 
franol:

5 frânei: I Pantalon săli I Camleen de Pichet de ăruă.
5 Iranul: 0 cămaşă de Oxford engles.
4 franci 60 bani: I păreoh Ismene bărbăteşti.
5 (ranoI: 6 perechi manoheto ori oe fason.

6 gulere pentru bărbaţi de olandă fină.
12 galere engln în orf-oare fason şi mărime.
6 păreohl ciorapi patentate.
9 galere moderne pentrn dame, dnpă alegere.

12 batiste albe de pinsă adevărată.
I I  batiste bine oolorate tivite şi spălate.
6 prosdpe de păniă carată.

_____  6 şervete da masă de pânză adevărată.
franol: I I  şervete albe de oeaiti.

1 cămaşă modernă, simplă săti brodată-
2 batiste en monograme fin brodate.

Pentrn 5 franol: 1 batistă franoesă fin brodată ou dantele.
Pentrn 8—8 franci: 1 corset de damă 
Pentrn 6Vt franol: 0 oămaşă de nipte de dame.
Pentrn 6 franol: 3 pepturl fin brodate pentrn oămăşl de bărbaţi.

1 fostă de pichet de iarnă.
1 camison modern brodat.
1 faţă de masă colorată cu oinonrl, pentrn oafd.
1 cămaşă săti o pereche de ismene de damă, bogat brodate.
1 fastă costam’ plissd.
1 bucată Tulpan.

Pentru 26 franci: 42 do oo|I — I bucată Chifon franţuzesc.
Pentru 10 tranol: I bucată Robe d’enfants en taine eouleur.
Pentru 18—24 tranol: I buontă Tartan onglos do 5 coţi.
Pentru 20 tranol: 24 coti Pichet.
Pentru 5—12 tranol: 0 flanală săti o pereche do ismene de lină.
Pentru Îs— 26 frânei: 1 buoată pânză de Rumbnrg, de 30—46 oo|L
Pentru 65— 68 franci: 1 buoată pânză de Belgia de 60 ooţf.
Pentru 76— 108 franol: 1 buoată pânză Corona de 68 ooţl.
Pentru 115—210 franol: 1 buoată Toile Batiite francei.
Pentru 12—35 frânei. Plapămă de Itnâ forte fine.

Afară do artloolllo menţionate so găseşte tot-d’a-una trusourl complecte.

Calea Mogogdiel Palatul ,,Dacia“ .
omănŞilsdln ditfriele însoţita oi pretat rospootiv se vor efeotu foarte grabnic oonseiinoios

Pentru 8 franol 
Pentru 5 franoi: 
Pentru 5 franol: 
Pentru 5 franol: 
Pentru 5 franol: 
Pentrn 5 franol;

T yp . Th iel & Wiess, Palatu l sDacia*


